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Cuvân ta re , 
rostită de P. S. S a Episcopul Grigorie, 
cu prilejul zilei S a l e onomast ice din 
3 0 Ianuarie, a. c , ca răspuns la o m a 

giile clerului şi poporului din 
eparhia Aradului. 

Sentimentele de dragoste ce aţi binevoit a le 
arăta azi faţă de Mine, le consider isvorâte din grija 
ce o aveţi cu toţii ca viaţa neamului nostru să se 
întemeieze pe cel mai solid fundament creştin. 

Toţi reformatorii vieţii şi ai societăţii omeneşti 
şi-au colorat operile lor cu cele mai nesăbuite cruzi 
mi.. Numai şi numai Domnul şi Mântuitorul nostru 
Iisus Hristos a reformat lumea cu iubirea şi înţelep
ciunea Sa, jertfindu-se pe sine. In acest spirit trebuie 
să se jertfească pe sine toţi aceia cari întră în slujba 
Domnului nostru Iisus Hristos. Asemenea slujitori tre
buiesc crescuţi cu începere din casa părintească. — 
Sfântul Vasile Cel Mare de multe ori pomeneşte de" 
educaţia ce t-a dat o în Neocezarea mătuşa sa Ma-
crina. Aşa ne explicăm smerenia şi înţelepciunea lui, 
care spăîa picioarele săracilor." Aşa înţelegem că bise
rica venerează cu un cult pub!ic pe Sf- Gri
gorie Teologul a căprui pomenire o săvârşim. Aşa ne 
explicăm de ce aceşti doi luceferi: Grigorie şi Vasile 
erau atât de mari prieteni că nu cunoşteau decât 
două căi: calea care duce la biserică şi calea care 
ducea la şcoală, Ei la petreceri nu mergeau, ci trăiau 
viaţă în Dumnezeu. 

Aşa înţelegem şi viaţa Iui Ioan Gură de Aur pe 
care 1-â crescut mama sa rămasă văduvă Ia 20 de 
ani. Eu mi-am luat numele unuia dintre aceştia irei 
sfinţi ierarhi şi nu ştiu când îmi va da Dumnezeu fe
ricirea să simt că sunt pe urmele lor şi mai ales pe 
urmele Iui Grigorie cuvântătorul de Dumnezeu, dar 
vă promit în această zi de sărbătoare că mă voiu stră
dui în munca mea viitoare să fiu la datoria mea. 

Ce fericit aş îi să pot spune la zilele mele ono
mastice că numele celor convertiţi de mine creşte, că 
pe bolnavi i-am mângâiat, spiritul de jertfă l-am for
tificat Sunt sigur că prin munca mea şi a iubiţi'or 
mei preoţi, o mulţime de înjurături am înlăturat. Am 
luptat contra mândriei, urei, a jurăminlelor, a podoa
belor deşarte. De data aceasta vă pot împărtăşi că 
la apelul Prăţiei ortodoxe române, de a se 

împotriva acordului încheiat cu Vaticanul, eparhia 
Aradului a răspuns prin un număr de proteste egal 
cu protestele din celelalte patiu eparhii. Văd în eve
nimentul acesta un semn bun pentru eparhia noastră. 
Aceasta mă îndreptăţeşte să aştept dela intelectuali 
a ş i îndrepta gândul tot mai mult spre Dumnezeu. 
Prin predici, citiri, meditaţii, examinarea conştiinţei şi 
alte mijloace ei îşi pot îndrepta starea intelectuală. 
Prin povăţuiri, rugăciuni, acte de jertfă îşi pot cultiva 
inima, prin participarea la cult îşi sfinţesc viaţa... 

Eu apelez şi azi la dânşii să fie "fiecare un stâlp 
al bisericei. Din parte-mi vă promit cu acest prilej că 
îmi voiu examina conştiinţa în fiecare clipă ca să văd 
ce mai am de făcut spre binele Bisericei. Boala sau 
alte nevoi mă vor putea dispenza de multe lucruri 
dar nu de examinarea conştiinţei. Chiar Pythagoras 
recomandase ucenicilor săi examenul de sine. SJ ioan 
Gură de Aur zice că dacă ne-am examina conş^inţa 
numai timp de o lună cum se cuvine, am ajunge la 
virtuţi minunate. (Omilia la Ps. 4 v. 8 ) . Iar JSi Vasile 
în constituţiile sale spune, că dacă voim să fim păziţi 
de rău şi să facem progres bun, trebue să aşezăm 
examenul conştiinţei ca o santinelă în fruntea tutu
ror gândurilor ca ochiul acestei santinele să le strângă 
Ia olaltă şi să Ie conducă. 

Cu acest examen de conştiinţă fiind înarmat, 
voiu ruga pe Dumnezeu să-mi ajute în munca grea 
şi vă rog si pe D-Voastră toţi să Vă rugaţi pentru 
sănătatea şi munca mea rodnică. 

Din partea Mea Vă asigur pe toţi de toatăt dra
gostea mea şi vă mulţumesc din suflet pentru bunele 
urări ce aţi binevoit a-mi face prin graiul P. C-: pă
rinte consilier M. Păcăţian. . -

Onomastica P. S. Sale 
Episcopului Grigorie. 

Sărbătoarea Trei Ierarhi, este praznicul 
eparhiei Aradului, căci în aceasta zi. P. S, Sa 
Episcopul nostru, care poartă numele unuia 
dintre cei 3 Luceferi ai ortodoxiei, îşi sărbă
toreşte ziua onomastică. Prilej de bucurie şi 
de a aduce omagii sincere Prelatului activ şi 
plin de grije pentru soarta eparhiei Sale. , 



După sî. liturghie, fruntaşii vieţii noastre 
publice în frunte cu capii autorităţilor din Arad 
şi Timişoara, reprezentanţii armatei şi alt public 
s'au prezentat la reşedinţa episcopească pentru 
a aduce tributul de veneraţie şi omagiile de fii 
sufleteşti P. S. Sale Episcopul Grigorie. Când 
a apărut P. S. Sa în saloanele reşedinţei, pu
blicul a ovaţionat îndelung pe P. S. Sa, iar 
părintele Minai Păcăţianu a rostit următoarele 
cuvinte de felicitare: 

Prea Sfinţite Părinte, 
Profitând cu vie plăcere de prilejul zilei ono

mastice, ne-am prezentat astăzi înaintea Prea Sfinţiei 
Voastre, ca să Vă aducem urările noastre de bine şi 
omagiile noastre de iubire, devotament şi recunoştinţă. 

Prea Sfinţite Părinte, 
Istoria se repetă. Trăim vremurile grele-"din e* 

poca sbuciumatâ a marilor Ierarhi: Vasilie Cel Mare, 
Grigorie Teologul şi Ioan Gură de Aur. 

Atunci, ca şi astăzi marea vieţii era tulbure, 
furtuna se ridica tot mai sus ameninţând corabia Bi
sericii cu valurile. 

Atunci, ca şi astăzi s'au ivit o mulţime de pro
roci mincinoşi, cari prin învăţăturile lor rătăcite şi 
greşite au otrăvit sufletele, au tulburat conştiinţele şi 
au produs mari certe şi neînţelegeri în popor-

Dar Providenţa divină, Ocrotitoarea Bisericii noa
stre a trimis pe cei trei Ierarhi, trei luceferi ăi Bisericii 
ortodoxe, cari prin vasta lor învăţătura, prin faptele, 
prin zelul şi de otamenlul lor apostolesc, au ştiut 
scoate Biserica din strâmtoare şi primejdie, dându-i 
o nouă putere şi strălucire. 

Trimis al Providenţiei divine sunteţi şi Prea Sfin 
ţia Voastră, care aţi urcat Tronul arhieresc ai Ep r 
hiei Aradului, în cele mai grele împrejurări, când Bi
serica avea cea mai mare trebuinţă de o putere tinără 
de un cârmaciu dibace şi destoinic, de un devotat ur 
maş al Sfinţilor Apostoli. 

In anul 1935 intraţi în al 10-lea an de arhipăs 
torire. 

Ce aţi făcut Prea Sfinţia Voastră în aceşti ani, 
a fost aproape supraomenesc. 

Aţi sfinţit 71 biserici: aţi vizitat cu puţine excep-
ţiuni toate parohiile din Eparhia Aradului, cutrierând 
satele cu trenu), cu automobilul, trăsură şi de multe 
ori şi pe jos acolo unde n'aţi putut străbate nici cu 
trăsura: aţi scris şi tipărit 98 lucrări de propagandă, 
de careacter bisericesc, cultural şi social apreciate şi 
de Academia Română; aţi scris şi publicat în „Bise
rica şi Şcoala" organul oficial al Eparhiei şi în dife
rite gazete o mulţime de predici şi articoli, pentru 
luminarea clerului şi îndreptarea poporului. 

N'a fost nici o întrunire mai însemnată, — bise
ricească, culturală, socială şi patriotică, — la care să 
nu îi luat parte activă: tot atâtea dovezi ca V'aţi fă
cut demn urmaş al marelui Ierarh: Grigorie Teologul. 

Rugăm pe bunul Dumnezeu sâ Vă dăruiască 
mulţi fericiţi ani. 

Activitatea apostolească a Prea Sfinţiei Voastre 
să fie încunuată de cele mai strălucite succese şi sâ 
fie isvor de dar şi binecuvântare spre muiţumire Prea 
Sfirţiei Voastre, spre binele fiilor sufleteşti ai Prea 

Sfinţiei Voastre, spre mândria Eparhiei Aradului şi 
spre lauda Bisericii Ortodoxe române. 

Intru mulţi ani Stăpâne! 
Profund impresionat, în aplauzele muiţimei P. 

S. Sa rosteşte vorbirea ce-o publicăm în fruntea re
vistei noastre. La fine cei prezenţi au fost reţinuţi ia 
gustare. 

Mândria $i iubireo de argint 
Foarte mulţi oameni zâmbesc batjocoritor 

când aud că se vorbeşte despre iad şi despre 
chinurile pe cari le vor îndura cei ce vor ajunge 
acolo. 

Ne spune chiar mintea noastră şi drepta
tea veşnică cere cu tărie că trebue să fie o 
dreaptă răsplătire, căci oamenii de multe ori 
săvârşesc fapte atât de rele, încât ele frebue 
să fie răsplătite cu o osândă neiertătoare. 

Gândiţi-vă că un tâlhar de drumul mare, 
în loc să-şi câştige pâinea cu sudoarea feţii 
sale, în miez de noapte întră în casă şi ucide 
pe toţi ai casei, iar apoi se face nevăzut, luând 
lucruri de mare preţ. Un asemenea om nu 
poate fi destul de pedepsit de legile omeneşti, 
căci el a nimicit fericirea unei case, stingând 
vieţi tinere cari aveau dreptul Ia viaţă. Un ase
menea om nu poate primi destulă pedeapsă 
dela oameni, pentrcă a curmat firul vieţii unor 
părinţi cari aveau tot dreptul de a se bucura prin 
viaţa copiilor de munca, cinstea şi ostenelile 
multe ale vieţii lor. 

Ucigaşul de părinţi, de fraţi şi de alţi bine
făcători nu poate primi pe pământ destulă pe
deapsă pentru faptele sale. Este deci o răsplată 
mai dreaptă pentru toate faptele şi sunt fapte 
cari niciodată nu se vor ierta. 

însuşi Domnul şi Mântuitorul nostru Iisus 
Hrisios ne arată, că este o osândă veşnică a 
faptelor fără seamăn de rele, când zice: „Ade
văr vă grăiesc vouă că toate păcatele iertise-
vor fiilor oamenilor şi hulele câte vor huli. 
Dar cine va huli asupra Duhului Sfânt, nu are 
iertăciune în veac, ci de păcat vecinie va fi vi
novat" (Marcu 3 v. 28 29 ) . 

Mândria şi iubirea de argint fac parte 
dintre aceste păcate contra Duhului Sfânt, cari 
păcate nu se vor ierta niciodată. Este datoria 
noastră a cârmuitorilor de suflete să facem pe 
toţi a înţelege, că sunt datori a fugi de aceste 
plăgi îngrozitoare. 

îngerii cari din mândrie se împotrivesc lui 
l Dumnezeu, sunt căzuţi dela mărirea lui Dum

nezeu şi trebue să petreacă pe vecie în iad. 
Cain, care din mândrie şi-a omorât pe fratele 



său Avei, va rămâne pe vecie pedepsit c a în
cepătorul uciderii de frate. 

Iuda, care din mândrie şi din iubire de ar
gint l a vândut pe Mântuitorul, a rămas pe 
vecie condamnat în fala lui Dumnezeu şi în 
faţa oamenilor cari îi pomenesc numele cu 
groeză... 

Mândria este un păcat vrednic de osânda 
vecinică, fiindcă ea ne orbeşte şi ne îndeamnă 
să ne măsurăm puterile noastre slabe şi trecă
toare cu puterile vecinice şi netrecătoare ale 
lui Dumnezeu. Mândria ne sileşte şi ne în
deamnă să ne împotrivim stăpânului lumii şi 
ziditorului nostru şi să fim nerecunoscători, 
făcând fapte rele şi fafă de Dumnezeu şi fajă 
de oameni. 

Cine cade în păcatul mândriei ar trebui 
să se desbare de el, dar cel mândru caută 
mărirea deşartă, este îngâmfat, făţarnic, încapă 
ţinat, nesupus, neînţelegător, răutăcios. 

Chipul omului mândru ni-l-a dat Domnul 
nostru lsus Hristos în pilda Vameşul şi Fari
seul. Vameşul dân du-şi seama de slăbiciunile 
şi păcatele sale, nici nu îndrăzneşte să înire în 
biserică, ci stă smerit la uşa ei, rugându se 
de iertare. Dar Fariseul plin de mândrie, şe 
duce în faţa Altarului şi se laudă cu însuşiri 
şi virtuţi,pe t a r i fui le are. Uşor ne putem da 
seama, cine a putut să fie farizeul în viata lui 
familiară şi în societate. O, cât de mincinos 
şi cât de prefăcut a putut să fe , dacă el în 
faţa altarului şi-a luat îndrăzneala să se mân
drească şi să mintă cu neruşinare, nesocotind 
că Dumenzeu îi cunoaşte inima aşa cum *este. 

Farizeul mândru este condamnat de Dom
nul nostru Iisus Hristos şi condamnaţi vor fi toţi 
aceia, cari fac ca el, orbţi la minte şi împietriţi 
la inimă. 

Conducătorii sângeroasei revoluţii fran-ceze 
din 1789 se mândreau şi minţeau, când în fata 
lumii foloseauvorbe mari şi sfinte c a : libertate, 
frătie'ate şi egalitate, dar pe de altă parte vărsau 
fără cruţare sângele a mii şi mii de oameni 
nevinovaţi. Mulţi dintre aceşti conducători 
mândrii şi-au luat .pedeapsa pe pământ, dar cu 
mult mai mare va fi pedeapsa lor, dincolo de 
mormânt, în vecinicie. 

In Rusia de azi tiranii cari au făgăduit 
libertate şi raiul tuturor desfătărilor, dărâmă 
bisericile lui Dumnezeu, distramă familiile, bat-
jocuresc legea creştină, prefăcând Rusia înir'o 
măcelărie. Ei îşi vor lua pedeapsa şi aici pe 
pământ, dar mai ales după moarte vor avea 
să ispăşasxă crunt păcatele lor. 

Nu găsim loc şi nu aflăm timp, unde 
mândria omenească oarbă să fi făcut vre-un 

bine. P e unde mândria trece, calea ei este 
semănată cu lacrimi şi sânge. 

Napoleon cel Mare, împăratul francezilor, 
cucerise Europa de mijloc şi acum, cu a r m a - " » 
iele Iui biruitoare, se îndreptase spre inima 
Rusiei, spre Moscova. Ajuns acolo, deşi ce-
tateaera arsă, el bătu o medalie, pe care scrise 
aceste rânduri: „ Cerul e al Tău, pământul 
e al meu". Iată ce cugetă omul, nesocotind 
pe Dumnezeu I Căci , Domnul a stabilit o lege 
în lume c ă : „Tot cel ce se înalţă pe sine se va -
smeri şi cel ce se smereşte pe sine se va 
înălţa". Legea aceasta, îl pândea pe Napoleon. 
In frigul cumplit dinRusia, armata lui îmbrăcată 
în haine de vară, fără mâncare şi muniţii â 
început a se perde. A intrai ca un biruitor 
pământesc în Rusia, şi a ieşit c a un biruit sub 
biciul aspru al ruşinii prin care g ăia Dumnezeu 
Iui Napoleon cel mândru, c a să-1 facă smerit. 
Acum el lăsa lui Dumnezeu, nu numai stă
pânirea cerului, ci şi stăpânirea pământului, şi 
era bucuros să se vadă în ţara lui. 

Omul mândru care se împotriveşte lui 
Dumnezeu şi crede că el poate trăi din vorbe 
mari şi răsunătoare, nu cruţă nici pe semenii 

săi. • ..-
Irod din trufie a ucis pe toţi pruncii nevino

vaţi din Vitieesm, cărturarii şi fafizeii mândri 
au răstignit pe cruce pe Iisus, Fiul Iui Dumnezeu, 
secerând osândă vecinică. Aşa fac şi azi toţi 
oamenii mândrii, fie ei bogaţi, fie săraci, învăţaţi 
sau neînvăţaţi. Ei înveninează viaţa din jurul 
lor, căci nici ei nu fac fapte bune, dar nici pe 
alţii nui lasasă facă. 

De câte ori nu cetim prin ziare de multe 
fapte urâte săvârşite de părinţi mândrii şi co
pii asemănători lor. Uu tată mândru e fericit 
când îşi poate învăţa copiii la tot felul de 
rele şi îi laudă când aude că ei au batjocurit 
pe un vecin; sau pe primarul satului, sau pe 
alt conducător. 

Un părinte (cap de familie) furase odată 
dar copilul său 1-a trădat pentru bani. Mare 
i-a fost surprinderea, când a aflat c ă chiar 
copilul sau 1-a trădat. Iată roadele pe cari le 
seceră un părinte mândru. Altădată un copil, 
crescut în mândrie, şi-a bătut joc de tatăl său 
în felul următor. Pe stradă trecea un evreu 
care voia să cumpere tot felul de piei. Co-
piiul zisecătre evreu. „Şi eu am o piele bă
trână de vândut*. Şi care n u i fuse mirarea 
negustorului, când a aflat, că copilul se gân
dea la tatăl său care zăcea bolnav în pat. 

Să ne ferim deci de păcatul mândriei, 
căci până şi păgânii îl cunoşteau. înţeleptul 
Aristotel văzând un tânăr mândru, dar lipsit. 



de înţelepciune îi zise: „Frate, spicul de grâu 
dacă esta gol îşi ţine capul drept spre cer: şi 
capul tău stă drept în sus, ca şi cum nimic nu 
ar fi înir'ânsul". 
. Istoricul Herodot spune că Arihabanes a 

povăţuit pe Xerxe regele Perşilor să nu meargă 
cu trupe atât de mari împotriva Grecilor, zi
c â n d ; Nu vezi, o rege, că Dumnezeu, stăpâ
neşte puterile lumii, că EI Iasă vâniurile peste 
mări, că El le tulbură.şi El Ie linişteşte dacă 
voieşte ? Nu ştii tu că fulgerele Lui caută înălţi
mile pământului, munţii cei înalţi, edificiile cele 
înalte şi arborii cei mari şi pe aceştia îi dis
truge, iar pe cei mici îi cruţă ? Căci Dumne
zeu smereşte pe cei ce voiesc să se arate. 
(Herodot Cartea 6 ) . 

Fericitul Augustin spune, că bogatul mân
dra este 8 bia suferit şi astfe! săracul celmân-
dru este şi mai puţin suferit. Este greu ca 
bogatul să nu fie mândru. Cel bogat să a 

runce deci mândria şi atunci bogăţia nu va 
fi primejdioasă. Iar sf. Grigorie spune, că rădă
cina tuturor păcatelor este mândria. 

Să ne ferim deci de păcaiul mândriei. 
Dumnezeu ne-a dat tot ceea ce avem: ochi ca 
să vedem, mâni c a să lucrăm şi picioare ca să 

umblăm. 
Să ne gândim la răul cel mare pe care-1 

săvârşim între oameni prin mândria noastră, 
precum şi la osânda ce ne aşteaptă. 

< » 

P ă c a t u l iubirii d e arg int . 
. Păcatul iubirii de argint este tot aiât de 

primejdios c a şi mândria pedepsindu-se cu chi
nurile iadului. Este un păcat împotriva Duhului 
sfânt, şi despre acest păcat zice sf. Pavel: 
„Rădăcina tuturor răutăţilor este iubirea de 
argint" (I. Tim. VI. v. 19) . 

Marele necredincios Voltaire, când era 
pe patul de moarte şi a simţit că i se apropie 
sfârşii ul, a făgăduit mediului s?su că îi va da 
jumătate din averea sa dacă îl însănăioşază. 
Dar medicul a rămas înmărmurii în faţa lui 
Voltaire, auzind dorinţa lui. 

De sigur aurul şi argintul au valoare şi 
preţ pentrucă nu cresc în copaci, dar valoa
rea sufletului este aiâide mare, că aurul nu 
are nici un preţ pe lângă suflet. Aceste malale 
pot să ne fie de folos ch vernisite bine, dar nu 
au puterea de a ne da sănătate şi fericire. 
Puterea lor este mărginită şi de aceea nu ne 
este iertat să vedem în ele un preţ mai mare 
şi să ne robim lor. Banul este numai un 
mijloc de schimb şi este vai de acela care 
în schimbul banului îşi dă cinstea şi sufletul! 

Ziarele ne aduc necontenit ştiri despre pa 
gubele şi nenorocirile enorme pricinuite de bani. 
Pentru bani oamenii se ceartă, se vând, şi se 
omoară. Nu fără rost zice poporul nostru că 
banul „este ochiul diavolului", pentrucă el 
în viaţa de ţoale zilele înşală, amăreşte şi sub
jugă pe om. 

Pentru bani se produc între oameni'trădări-
le, înşelăciunile, dar mai ales jurământul strâmb, 
cea mai mare hulă la adresa lui Dumnezeu. 
Dragosiea de bani fără frâu umple temniţele, 
spitalele şi casele de săraci şi omul vede apoi 
că banul nici pe departenu are puterea şi 
valoarea pe care i-o atribuim. Cu bani nu 
ne puiem asigura nici fericirea pe pământ şi cu 
atât mai puţin în ceriuri. 

Domnul nostru Iisus Hristos zice: Mai uşor 
va trece cămila prin urechile acului decât 
bogatul în împărăţia Ceriului, înţelegând prin 
cuvântul bogat pe toţi acei oameni, cari au o 
iubire nemăsurată faţă de bani. Priviţi şi ob
servaţi viaţa oamenilor de tot bogaţii Nu 
vedeţi oare c ă şi ei îmbătrânesc şi devin ne
putincioşi ca şi cei mai săraci oameni şi c ă 
banii nu pot opri pe loc tinereţa lor?? Chiar şi 
cei mai bogaţi oameni sunt loviţi de diferite 
boale ca şi cei săraci, fără c a banii să-i poată 
ajuta. C h a r şi în familiile celor mai bogaţi se 
întâmplă nenorociri ca şi in familiile sărace , 
fără să le poată opri cu bani. 

„Bogaţii au sărăcit şi au flămânzit, iar 
ceice caută pe Domnul nu se vor lipsi în veci 
de tot binele" este adevărul, pe care ar trebui 
să-1 avem în vedere când suntem cuprinşi de 
o iubire exagerată faţă de bani. Nu avem nici 
un folos, ci evidente pagube dacă viaţa noastră 
o închinăm banului, care nu ne poate face 
fericiţi în viaţă şi este de înjeles că ţoală da
rea cea bună şi tot darul desăvârşit nu vine 
dela bani, ci dela Părintele Luminilor. Câţi oa
meni bogaţi nu au fost pe vremea lui Zaheu 
şi pe vremea văduvei sărace, care şi-a oferit 
toata averea ei de doi bani bisericii. Despre 
ei nu ştie nimeni nimic, dar Zaheu şi văduva 
au rămas pururea pomeniţi în sf. evanghelie. 
Banul deci să-1 punem în slujba sufletului 
şi nu invers. Prisosul nostru de avere s?-l în
chinăm săracilor şi sf. biserici ca să fim şi 
noi ajutaţi şi pomeniţi da Dumnezeu. Palatele 
şi grânarele noaslre rămân părăsite ca şi ale 
bogatului nemilosliv din sf. evanghelie, numai 
sufletul nostru este vecinie şi merge la răspun
dere în faţa lui Dumnezeu. De aceea în Ioc 
de a face din bani un mijloc de nenorocire, 
folosindu-1 pentru scopuri rele, mai bine să-1 



facem mijloc de fericire, folosindu-I pentru sco
puri bune. 

La creşterea copiilor noştri să avem 
grijă să-i învăţăm din bună vreme să ştie preţul 
adevărat al banilor, fiindcă cine are numai 
bani şi altceva nu, este într'adevăr cel mai 
nenorocit în lume. Conducătorul adevărat în 
viată să fie nu banul, ci . sfânta evanghelie, 
care ne învaţă să ţinem măsura dfeaptă 
între viaţa noastră şi între bunurile pămân
teşti. 

Să-i învăţăm c ă în clipele grele ale vieţii 
nu-i pot nici pe departe salva banii, ci de o 
sută de ori mai mult rugăciunea fierbinte că
tre Dumnezeu. 

Când vaporul „Central America" în anul 
1913 mergea spre America, ducea pe bord 
şi mulţi exploatatori de mine de aur. Aceştia 
se simţeau fericiţi că dispun de atâta aur. Dar 
fără de veste se ivi o furtună şi vaporul era 
ameninţat să se cufunde din cauza greutăţii. A-
tunci bogătaşii începură s a ş i deşerte şerpa-
rele pline cu galbini şi au aruncat aurul. Saci 
întregi plini cu praf de aur fură deşertaţi de pe 
vapor în mare. 

Iată valoarea bogăţiei lumeşti. — Să în
văţăm deci pe cei tineri că sufletul omului este 
ca o corabie care, dacă e clădită bine, în
fruntă toate furtunile, fără privire la mulţimea 
aurului şi argintului, ce se află în cuprinsul 
ei, iar dacă este rău clădită atunci se duce la 
fundul mării cu toată încărcătura de aur şi 
argint pe care o are. 

învăţatul mitropolit al Moldo
vei, I. P. Sf. Nicodem. 
Scrisul nostru totdeauna a evitat să facă 

numai muncă de înregistrare, de câte ori a re 
latat despre evenim ntele din biserica noastră. 
Acest principiu îl apbcăm şi acum, când cu bu
curie mare ştim, c ă în locul vacant al mitro
poliei Moldovei şi Sucevei s a ales un învăţat 
şi un om al muncii. 

Am evitat să dăm articolului nostru titlul 
de: „Noul mitropolit al Moldovei", pentrucă 
atunci când scrii despre distinsul Ch'riarh I. 
P. Sf. Nicodem ai spune prea puţin, iar un ar
ticol în titulatura Iui trebue să spună ceva esan-
ţial. Ori, faptul noutăţii în sine nu spune nimic. 
O haină poate să fie nouă, dar da ă nu-i po
trivită, ce folos este de e a ? Un prieten poate 
să fie nou, dar dacă nu este sincer, poate fi 
de o mie de ori nou, el nu e vrednic să-i po
meneşti numele. 

Când I. P. Sfinţitului Nicodem i-am atri
buit după vrednicie atributul de învăţat, am fă-
cut-o aceasta pentrucă arhiepiscopia laşilor prin 
majoritatea sa sdrobitoare s'a pronunţat pentru 
omul ştiinţii şi al învăţăturii, care nu s e ţine 
sub obroc. Şi aici trebue noi să accentuăm în
semnătatea faptului. Biserica prin reprezentanţii 
săi a chemat pe omul învăţăturii şi al muncii 
şi nu a lăsat să lucreze hazardul sau alţi fac
tori streini de interesele Bisericei. 

Cei ce muncesc cu râvnă în biserică nu
mai bucura -se pot, c ă ştiinţa şi munca sunt 
apreciate. Dar în persoana I. P. Sfinţitului Ni
codem ne place să credem că s'au întrunit şi 
virtuţi sufleteşti alese: înfrânarea, curăţia, tăria 
sufletului, dreptatea, raţiunea luminată şi sme
renia. 

Dacă în anul 1910, deci înainte cu 25 de 
ani, eram fericit, ca student în teologie, că pot 
face o recenzie asupra lucrării I. P. Sf. Sale: 
„ 5 / Predici la Postul Mare" şi dacă pe acea 
vreme citeam cu nesaţ broşurile I. P . Sf. Sale: 
„Călăuza creştinului la Biserică; — C e să creţi 
şi cum să trăieşti şi lâlcuirea crezului"; — azi 
sunt şi mai fericit că pot face pomenire de cele 
zece volume de: „Seminţe Evanghelice pentru 
ogorul Domnului". 

Dacă aş aminti numai de contribuţia I. P . 
Sf. Sale la traducerea cea mai nouă a B bliei, — 
ar fi suficient să arăt un merit foarte marcant 
al I. P. Sf. Sale. Pentrucă am auzit p e , mulţi 
criticând traducerile actuale, dar nu i-am văzut 
la muncă, traducând cel puţin o pagină din Sf. 
Scriptură. 

Aici mă opre-c cu toată reverinţa impusă 
mie de situaţie. Căci nu voiesc să dau sfaturi 
nimănui şi nu voiesc a continua înşirarea me
ritelor multiple ale I. P. Sf. Sale. Dar din pri
lejul instalării I. P. Sf. Sale în scaunul de mi-
fropol.t al Moldovei şi Sucevei, îl rug m să ştie 
şi de noi cei dela graniţa de vest c ă avem 
aceiaşi bucurie ca şi fraţii noştri din Moldova. 

Dorim I P. Sf. Voastre viaţă pacinică şi rod
nică peniruca: „să fie deplin omul lui Dumnezeu 
spre tot lucrul bun şi desăvârşit" (II. tim. 3 v. 
17) . Noi ne mângăiem cu nădejdea, c ă 1. P. 
Sf. Voastre biruind vrăjmaşii Bisericii, veţi con
tribui la creşterea dragostei frăţeşti dintre câr-
muiiorii bisericei, care dragoste este pârgh : a 
înfloririi bisericei noastre. 

Avem nădejdea, că toţi credincioşii I. P. 
Sf. Voastre se vor umplea de duhul înţelepciu-
nei, având mulţumire în viaţă iar I. P. Sf. Voa
stre veţi putea zice la timpul său cuvintele: 
„Luptă bună m'am luptat". 



Am nf dejdea că Dumnezeu îmi va hărăzi 
cât mai curând prilejul ca împreună cu I. P. 
Sf. Voastre să cad în fata sfântului Prestol şi 
să ne rugăm împreună Iui Dumnezeu pen ru 
binefacerea primită dela Dânsul că V a trimis 
vestitor al voiei Sale Prea Sfnte în mijlocul 
poporului şi clerului moldovean. 

Intru mulţi ani Stăpânei 

f Dr. Grigorie Gh. Comşa 
Episcopul Aradului 

T A murit I. P. S. Sa 
Mitropolitul Suciu dela B L A J . 

Vineri în 25 Ianuarie, a încetat din viaţă, după 
grele sufericte, I. P. S S j Mitropolitul Dr. Vaslle Su
ciu del* Blaj, în etate de 6 2 de ani. înainte ca vre-o 
7 ani decedatul Mitropolit suferind de diabet şi ar-
terioscleroză, a trebuit să 1-se amputeze piciorul stâng. 
In urma acestui fapt, a fost supus unui regim alimen
tar foarte strict, după care a urmat slăbirea fzicalui 
şi în deosebi a inimei. 

I. P. S. Sa a fost un cărturar apreciat al bise-
ricei greco-catolice. A scris mai multe manuale de 
religie. Apoi „Principiile fundamentale ale religiei cre
ştine," „Teologia dogmatică în 2 volume." A redactat 
ziarul „Unirea" etc. 

Deoarece n'a avnt o at tudine duşmănoasă faţă 
de Biserica ortodoxă, ca ceilalţi prelaţi greco-catolicl, 
răposatul s'a bucurat de simpatia ortodoxilor. Fapt ce 
se dovedeşte la îmormântarea sa unde a fost paren-
tat de ortodox 1. P. S. Sa Episcopul Visarion Püiu a 
vorbit în numele Sf. Sinod, dl Ministru Lapedatu în 
numele Cultelor iar Angh ?les:u în numele Ministeru
lui Instrucf ei. Ş ! acest fapt dovedeşte că locul bise-
ricei greco-catolice este să f e cu fraţii săi de suf > 
Maţe ortodox', la olaltă şi într'o tabără 

Dumnezsu să od haească pe Mitropolitul Suc'u 
cu cei drept'. 

Inaugurarea bibliotecii populare i j i i i i i 
Duminecă îa 30 Decemvrie 1934 la orele 1 1 , 

după terminarea serviciului dvin, populaţia din Hăl 
msglu şi delegaţii comun lor din jar, în număr de 
peste 500 persoane, au aslst«t îa sala hotelului Central, 
la inaugurarea „Bibliotecei populare". Din Arad au 
sosit d-nil: Dr. Iustin Marşieu ; Dr. Cornel lancu ; 
Ascaniu Crlşan; O.tavian Lupaş; Nestor Covaciu, bi 
bliotecarul Palatului Cultural; Isaia Tolan şl Tralaa 
Mager profsori, Osjeţii au adus şi un dulap, 
care cuprinde peste 500 de cărţi folositoare popula
ţiei din acest ţinut. Punctul prim din program a fost 
colinda: „Bună dimineaţa la Moş Ajun", condus cu 
precizlune de părintele protopop Ştefan Bogdan. Apoi 
P. C. Sa părintele Bogdan, în cuvinte blnesimţite, a-

rată suferinţele generaţiilor trecute din acest ţinut, 
cari şi-au aflat sfâ ştul cel mai trag'c fie chiar pe 
roată, i*r azi acestei populaţii i se pune la dispoziţie 
sceastă bioliotecă — lucru ,:e-i lipsea de mu>t şi 
:are va f> un izvor de lumnă şi progres îa vechiul 
Zârand. Rj -gă oaspeţii să arate a c e ş t i populaţii — 
orin cărţile ce le vor trimite acestei b blioteci — cum 
să-şi muncească pământul şi să 1 facă mai roditor, 
tar traiul mai bun. 

D-l Ascaniu. Crişan, directorul liceului „Molse 
Nicoară" din Arad, în cuvinte alese şl binech b-
zuite arată cum îa vremuri tulburi, ca cele de azi, 
cultura a fost farul luminos care ne ajută să facem 
progrese folositoare. 

Apoi face istoricul .Asociaţiei Astra", care a 
luat fiinţa pe vremea nemuritorului Mitropolit Andrei 
Baron de Şaguna, la anul 1 8 6 1 . Arată apoi cum a 
l u t fiinţă subsecţla asociaţiei „Astra" la Brad, având 
ca preşedinte pe O-l Dr. Pavel Oprişi directorul li
ceului „Avram lancu" din Brad, care în anul 1906 a 
căutat să înfiinţeze şl în Hălmagiu nişte şezători po
pulare. In 9 August 1907 ia fimţă asociaţia pentru 
c u l t u r a p o p o r u l u i r o m â n, despărţământul 
Hălmg'u. Dar abia au putut ţine vreo câteva şeză
tori, îa satele vecine cu Hălmagiu, căci la urmă is-
bucneşte războiul mondial, care pase capăt acestor 
şezători. Acum — prin această b bllotecă — se caută 
a se reînfiinţa despărţământul cultural al Astrei în 
Hălrmgiu. Iar când îşi încnee cuvântarea, îşi exprimă 
dorinţa: ca Hălmagiul să devie un focar de cultură, 
precum a fost odinioară un focar de eroism. 

După cuvântare, urmează o cântare executată 
cu mare precizlune de cor. După aceea 3 fetiţe dela 
şcoala primară din loc, colindă: „Coîo sus şi mai în 
sas", acomoanlate fiind cu multă precizlune din flaer 
de către Petruşor Bogdan, fiul părintelui protopop. 

Urmează la cuvânt d-l )r. Iustin Marşieu, care 
descrie frumos ş simţit suferinţele românilor din a-
cest ţinut zicând că: „înaintaşi noştri de aici şi-au 
scris istoria cu sângele lor". 

Iar drept Izbândă a luptelor repurtate îşi aduce 
aminte scena dela Alba Iulia, unde a văzut pe zidu
rile acestei cetăţi Istorice, pllmbânda-se triumfător 
Moţul cu puşca pe spate, Iar pe poarta acestei cetăţi 
Intrând mii de români, cari vedeau visul lor şi al pă
rinţilor împlinit. Tocmai — pentrucă visul e îndepli
nit, spre a fi ş! desăvârşit — aduce acestor urmaşi 
ai bravilor înaintaşi, această b bliotecă pe care o vi
sase şi căutase s'o Înfiinţeze fie iertatul Vasilt* Qoldiş, 
care a pus piatra fundamentală acestei instituţii. 

După aceea vorbeşte d-l Dr. Cornel lancu, ară
tând cauza care 1-a determinat să înceapă inaugura
rea bibliotecilor populare tocmai din Hălmagiu. Acea 
cauză — spune oratorul — constă îa aceea că, „aici 
zac cele mai splendinde energii sufleteşti şi morale, 
a'ci sunt cele mai mari comori sufletrşt1." Dar cu 
toate acestea populaţia a ajuns într'o stare deplora
bilă, îacât e nevoia şi azi a u rbla din poartă'n poartă 
spre a-şi cerşi traiul de toate zilele, fapt care trebue 
schimbat punâadu-ne umăr la umăr. 

Apoi vorb şte despre mişcarea ant'revizionistă, 
aducând elogii preşedintelui ei D-lui Sttliin Popescu 
şi D-!ui loan Lupaş, profesor universitar, fost proto
pop al St listei, care prin scris şi prin grai viu luptă 
pentru triumful românilor. 

Urmează „Libertatea" şl „Răsunet din Ardeal", 
poezii declamate de eleve de-a şcoalel primare, având 
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ca autor pe d-1 Petre Irhaş din loc. Iar apoi corul 
cântă ca mare preclziune „Lăsaţi pruncii să vie la 

n e i ' n numele comitetului de recepţie vorbeşte D-1 
Traian Mager prof. în Arad, care face istoricul şcoa-
lelor primare din» plasa Hâlmagiu, cari la începutul 
războiului erau puţine la număr, abia 14, cu 15 în
văţători, iar după războiu — în decurs de câţiva ani 
- luară fiinţă aproape în flecare comună — din cele 
36 câte erau — şcoli uoui, cu puteri didactice, cari 
până aci lipseau. 

Spune apoi, că populaţia din acest ţinut e lip
sită, pentrucă n'are destulă pricepere spre a-şi folosi 
bogăţiile solului şi ale subsolului. 

Iar ca remediu contra acestor lipsuri, li-s'a pos 
la dispoziţie această bibliotecă, d'n care să-şi câştige 
cunoştinţele necesare, spre a-şi putea munci pământul 
în mod raţional. 

Mulţumeşte apoi oaspeţilor cari au venit la a-
ceastâ serbare. 

D-1 Ascanlu CHşan, ro?gă a se alege comi
sia de candidare, având ca preşedinte pe d-1 Dr. I. 
Marşeu, iar ca secretar pe d-1 O. Lupaş, bârbaţ'i de 
încredere: P. C Sa Ştefan Bogdan protopop ş! d-1 Dr. 
A. Puticiu primpretor. Comisia de candidare se com
pune din preşedinţii societăţilor din loc şi jur. 

Dupăce s'a format Comisia se propun şi se aleg 
cu unanimitate următorii: 

Preşedinte: Păr. protopop Ştefan Bogdan. 
v preşedinte: d-1 Petru Sârbu, notar public. 
secretar: d-1 Vichent'e Cătana înv. 
cassier: d-1 Dârău Petru. 
controlor: d-1 Aurel Sârban avocat, 
bibi otecar: d-1 Giurgiu Ioan. 
econom: d-1 Lucaci Adrian. 

Preot R. Bora 

Activitate reiigioasă-culiurală 
în Şeitin. 

Preoţii acestei comune voind să dea posibilitate 
credincioşilor de a cunoaşte mai explicit Naşterea 
Mântuitorului, au învitat pe părintele profesor dela 
Academia Teolog'că din Arad, Dr. Simlon Şiclovan, 
să ţină o conferinţă in cadrele Casei Culturale. 

In ziua a doua de Crăciun, Dr. S. Şiclovan a 
conferenţiat despre „Naşterea şi copilăria Mântuito
rului.* Credincioşii în număr foarte mare — curo o-
blcinuesc a participa la toate conferinţele — au sa
vurat cuvintele conferenţiarului, care prin gestul său, 
nu numai că a ocazionat consătenilor săi o bucurie 
îa plas de Naşterea Domnulu', dar a dat un imbold 
spre muncă conducătorilor, iar credincioşilor, îndemn 
de a se şi înscrie în Casa Culturală. 

Preşedintele Casei Culturale; Pr. I. Nădăban 
mulţumtndu-i pentru frumoasa conferinţă Ii predă di
ploma, declarându-1 de membra onorific al Casei 
Culturale din Şeitin, în aclamările membrilor. 

In z na de 1 Ianuarie, stud. teolog. D. Moraru 
a conferenţiat despre: Unirea cu Roma şi consecin
ţele ei, redând în mod foarte fidel acest act, iar 

Dşoara Natalia Roşeau, a declamat cu mult simţ: 
Moartea lui Fulger de Coşbuc, pentru cari ambii au 
fost răsplăt ţi cu ovaţi frenetice. 

In ziua de 6 Ianuarie a conferenţiat Pr. I. Na
daban despre: Botezul Domnului, iar seara, secţia 
tinerimii Casei Culturale, a dat concurs coralul Bis-
ort. rom. din loc la aranjarea unei serbări, care s'a 
soldat cu un strălucit succes, graţie jocului de scenă 
a uşoarelor N. Roşeau, N. P ă c r a r G G urgiuţ. 

I N F O R M AŢI.U NI. 
Teologii catolici din Ungaria fac instrucţie miiitară. 
„Mitropolitul Egerului, Ludovic Sz nrecsâoyi a 

hotărît să se Introducă în anul al IV-lea al teologiei 
mitropolitane cercetăşia, iar în anul UI ltventismuj, 
urmând să se dea examene şi din aceste materii. 
Clericii vor fi pregătiţi pe seama armatei de instruc
torul leventist Fucsek şi vor sta sub ordinele coman-
dantuluide plasă al leventismului Dr. Francisc Ru-
bovtky". 

După cum reese din concepţ'a şi hotărîrea 
înaltului prelat de Eger, de aici încolo clericii şi vii
torii preoţi catolici din Ungaria vor fi pregătiţi petru 
a conduce armate iredentiste spre vărsare de sânge^ 
întocmai ca şi faimoşii călugări catolici îmb.ăcaţi în 
zale, cu chivără pe cap şi cu sabie la şold — din 
armata Regelui Carol Robert! 

Câtă deosebire între îndrumarea episcopului de 
Eger pentru viitorii preoţi şi între îndrumarea Mântu
itorului în sensul căreia adevăraţii episcopi îşi trimit 
în lume pe ucenicii lor! 

„In mersul vostru propovăduiţi z'când, că s'a a-
propiat împărăţia certurilor (pacea) şi să nu aveţi 
nici aur, nici argint, nici armă în încingătoarele 
voastre". (Matei 10. 1-9) 

Pr. C. Mureşanu 

24 Ianuarie Z u a de 24 Ianuarie a fost sărbăto
rită de toată sufarea românească căci în aceasta zi 
s'an unit cele două ţări, Muntenia şi Moldova, fapt 
ce a îtsemnat primul pas spre unirea tuturor . româ
nilor. Iar din aceea zi România a avut prilejul, să-şi 
îndrepte privirile spre Românii, cari gemeau sub do
minaţia ungară, austriacă şi rusească. Unirea cea mare 
s'a făcut în anul 1918. 

Pentru toate ^bunătăţile date nouă, mulţumim 
lui Dumnezeu, şi suntem recunoscători marilor noştri 
înaintaşi, cari au contribuit cu fapta ca cuvântai şi ca 
jertfa vieţii la unirea tuttror Românilor. 

Cu acest prilej s'a oficiat Te-Deum în catedrală, 
s'au ţinut votblri şi conferinţe în diferite părţi ale o-
raşului-

I. P. S. Sa Nicodem, Mitropolit al Moldovei. Ma
rele coleg u electoral, întrunit Miercuri în 23 Ianuarie 
a. c. în sala Corpurilor Legiuitoare, sub prtşedenţia 
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I. P. S. Sale Patriarhalul Miron, în persoana P. 
S. Sale Episcopului Nicodem stareţ la Mănăstirea 
Neamţ. 

Noul Mitropolit al Moldovei este un prelat eru
dit al Biserice) ortodoxe. Călcgăr evlavios şi stăpân 
pe multă învăţătură şi a făcut ucenicia lângă vestitul 
Mitropolit losif Naniescu. In cursul răsboiului a fost 
Episcop al Huşilor, de unde a trecut la Chişinău 
ca Arhiepiscop al Basarabiei. 

De aici se retrage la Mănăstirea Neamţ, unde 
a desvoltat o activitate fecundă. 

Prin vrednicia sa a ridicat faima cărturărească 
a Mănăstire! Neamţ. 

De persoana I. P. Sale, care are o etate înain
tată de 70 ani, se leagă o răspundere grea, căci Mi
tropolia Moldovei este frământată de erezia stiliştilor, 

Credem c? I. P. S. Sa Mitropolitul Nicodem, va 
avea energia, autoritatea, şl vigoarea ca să restaureze 
pacea şi armonia religioasă în Moldova. 

Protopop nou. In 19 Ianuarie a. c, P. S 
Sa Episcopul nostru Grigorie, [a hirotesit intra 
protopop pe părintele Gherasim Andra din 
Sarda, Iugoslavia. Părintele Andru este pro 
toiereul Românilor din Iugoslavia, ce.aparţin 
eparhiei Aradului. 

In atenţia Preoţilor cateheţi. 
Se aduce la cunoştinţă On. Preoţ !mi că lucra

rea: Hrlstos în şcoală a diac. D. Călugăr, s'a epuizat 
complect şi suntem pe cale a tipări a doua ed ţie In 
scopul acesta invităm O a. preoţime, care a folosit 
acesta lucrare la catehizat e să blaevoască a trimite 
până la 15 Februarie a. c. sugestiile, pe baza expe 
rienţei de până acum pentru îabuoătăţirea lucrării îu 
ediţia nouă care se va tipări in cursul lunei Martie. Ob
servările cateheţilor şi orice sugestie de perfect onare a 
lucrării, se vor trimite la Consiliul arhiepiscopesc, 
pentru a fi utilizate de autorul lucrării. 

Sibiu, la 21 Ianuarie 1935. 

Consiliul arhiepiscopesc ort. rom. 
din Sibiu. 

Comunicat 
i f T f l n conformitate cu adresa Sf. Sinod Nr. 1720/934 
dispunem, ca Cucernicii precţl să cerceteze de aproape 
pe toţi soldaţii din parohiile lor. veniţi în concedii, 
îndemnânda-i să vină regulat la biserică în dumineci 
şi sărbători şi să nu elibereze adeverinţe oficiale de
cât numai acelora, cari într'adevăr au mers regulat la 
sf, biserică. 

Arad, din şedinţa Consiliului ep. dela 19 Ia
nuarie 1935. 

Consiliul eparhial ort. rofi^-Arcd. 

Comunicat 
In conformitate cu adresa Onor. Minister al Cul

telor şi Artelor Nr. 1 3 0 4 / c 6 din 17 Ian. a. c , aducem 
la cunoştmţă, că toţi teologii cari au împlinit 'imita 
de vârstă adică 27 ani şi au mai beneficiat în trecut 
de amânări excepţionale, vor fi amânaţi de serviciul 
mlltar numai până la 1 Martie 1935, dată, când ur
mează să fie preoţiţi, Iar în caz de nepreoţire, vor fi 
încorporaţi la data susmenţionata, în condiţtunlle art. 
72 L. R. fără a mai avea dreptul de a deveni ofiţeri 
de rezervă. 

Arad, 29 Ianuarie 1935. 
Consiliul eparhial ort. rom. Arad. 

Comunicat 
ln conformitate cu adresa Onor. Consiliu Central 

bisericesc No. 425/335, învităm pe Prea Cucernicii 
protopopi şi pe cucernicii preoţi a sfătui populaţia 
rurală, în special poporul de rând, care se ocupă nu
mai cu lucrarea pământului, să nu părăsească cu u-
şurlnţă satul, ci să plece la oraş numai în cazul, când 
în oraşul, unde vrea să plece are asigurată o slujbă 
sau o ocupaţiune, blnedeterminată, care li garantează 
minimum de existenţă şi nu-1 expane la mizeriile 
mari împreunate cu şomajul de azi. 

Arad, din şedinţa Consiliului ep. dela 19 Ianua
rie 1935. 

Consiliul eparhial o/t. rom. Arad. 

Copie: 

Concurs. 
In conformitate cu ordinul Veoeratalul Consiliu 

Eparhial ort. rom. din Arad No. 7926—1934 prin acea
sta se publică concurs cu termin de 30 de zile dela 
prima apariţie în „Biserica şi Şcoala" pentru îndepli
nirea postului de paroh în parohia de clasa Ill-a: 
Bodeşti cu filia Mermeşti, devenită vacantă prin stră
mutarea preotului loan Sirban la altă parohie. 

Venitele împreunate cu acest post sunt: 
1. B>rul legai; câte 15 litri de cucuruz sfărmat 

dela fiecare număr de casă 
2. Stolele legale. 
3 Intreg'rea de salar dela Stat. 
Casă párchala nu este. De locuitţă se va în

griji alesul paroh. 
Alesul va predica regulat în biserică şi va cate-

hiza elevii dela şcolile din parohie. 
Reflectanţii la acest post, respectând termenul 

şi prevederile regulamentare, — şt după prealabila 
încunoştiinţare a protopopului, se vor prezenta în 
sfintele biserici din Bodeşti şi Mermeşti în vre-o Du
minecă sau sărbătoare, spre aşi învedera cunoştinţele 
şi pos bilităţile rituale şi oratorice; iar cererea de re
curs dimpreună cu actele necesare o vor adreta Con
siliului parohial din Bodeştt-Mermeşti şi o vor expe
dia Oficiului protopopesc ort. rom, din Hălmaglu, jud, 
Arad. 

Consiliul parohial din Bodeşti-Mermeşti în înţe
legere cu 
1—3 Ştefan Bogdan 

protopop. 
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